

深圳队青年理论学习小组 聚焦全国两会分享感想体会

本报讯 近日,国家统计局深圳调查队组织青年理论学习小组成员集中收看收听全国政协十四届二次会议和十四届全国人大二次会议开幕式,组织全体青年党员干部通过“学习强国”平台开展自主学习,在“粤政易”工作群中交流分享学习体会,结合政府工作报告和调查工作实际展开热烈讨论,坚定发展信心,凝聚奋进力量。

全国两会的召开在深圳队青年干部中引发热烈反响。大家纷纷表示:政府工作报告通过一组组令人骄傲的数据,一项项政府工作

预期目标,擘画了发展蓝图。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,青年干部要深入学习贯彻落实全国两会精神,切实把学习成果转化为工作成效,以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当,在思想上求突破,在境界上求提升,在能力上求锤炼,始终牢记为民宗旨、厚植为民情怀,坚定为国调查,以过硬的业务能力完成各项统计调查工作,以高质量的统计数据助推经济社会高质量发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献!

杨漪



绍兴队青年理论学习小组集体学习政府工作报告

本报讯 近日,国家统计局绍兴调查队青年理论学习小组集中收看了十四届全国人大二次会议开幕直播,并对2024年政府工作报告开展学习讨论。报告中一项项成绩、一组组数据都让大家倍感振奋。对于报告中提到的年度目标任务,大家纷

纷表示要围绕中心工作,做好统计调查服务,做到尽早落实、尽早统筹、尽早谋划,做好全市经济形势研判,加强对新质生产力发展情况的调查研究,维护好政企常态化沟通桥梁,齐心协力唱响中国经济光明论。

冯坚楠

嘉善队结合实际专题学习全国两会精神

本报讯 为深入学习贯彻全国两会精神,全面把握政府工作报告中的政策新动向新变化,提升统计调查服务能力,3月11日,国家统计局嘉善调查队开展2024年第一期“红船青年思政论坛”,专题学习习近平总书记在两会期间的重要讲话指示批示精神以及政府工作报告主要内容,紧密结合统计调查工作实际开展交流研讨。

住户调查、劳动力调查、农业调查等专业人士表示,城镇调查失业率、粮食产量、居民人均可支配收入等一组组振奋人心的民

生数据,不仅是落于纸上的数字,更凝聚着千千万万统计调查人的智慧与努力,无不彰显着统计调查工作的重要性。接下来要切实贯彻落实全国两会精神,充分发挥统计调查职能,用数字记录社会,用调研了解民生,勇当推进中国式现代化的“笃行者”。

嘉善队党组书记强调,要把深入学习贯彻全国两会精神同深入学习贯彻党的二十大精神结合起来,立足统计调查岗位,认真履行统计调查工作职责,做实做细每一个统计数据,每一项调查任务,每一篇调研报告,用高质量数据服务高质量发展。

费萍

青年返乡调研行

“幸福院”里见幸福

■ 卓建和

春节期间回福建莆田农村老家,听着熟悉的乡音,品着家乡的美食,感受着浓厚的过年氛围,我感到无比满足和幸福。正月里,我和发小们坐在院落中闲话家常,看着各自儿女追逐嬉闹,玩得不亦乐乎,想起那些当年看着我们长大的乡村长辈们,不知如今生活如何。

一旁准备茶果的堂哥说,那些长辈们都已80多岁了,政府为他们这些留守、空巢老人建设了农村“幸福院”,平日里他们相互帮助、相互照顾,倒也不算孤独。我们听后立马有了兴致,让身为村干部的堂哥带我们去村里的“幸福院”瞧瞧。

堂哥一路走一路向我们介绍,村里共有户籍人口5300多人,常年在村居住的只有1200多人,65岁以上的老年人就占了将近七成。这些老人的子女几乎都长期在外经商务工,过年时才会短暂的回村相聚。堂哥说,村里的“幸福院”在2018年被省民政厅评为“五星级农村幸福院”,是村里老年人的主要活动场所。“幸福院”由专人负责管理,运营经费小部分靠政府财政支持,大部分靠乡贤能人捐赠,还开设有棋牌室、休息室、十音八乐室等功能室,全年无休。村里的留守老人经常会来到这里打牌、下棋、看莆仙戏、看电视、弹奏

乐器等,很是热闹。“你看,现在正月里更是聚满了老年人。”顺着堂哥手指的方向,我们果然看见隔壁张大爷和房前屋后的几位大爷大妈正闲适地躺在椅子上听莆仙戏。

我们凑上前向张大爷他们拜年,老人家喜笑颜开地回应我们。一听我们是来参观“幸福院”的,更是热情地起身为我们讲解。张大爷今年80岁了,从60岁开始领取农村养老金,他的两个儿子平时都在外地工作,他便以“幸福院”为家了。张大爷说,“幸福院”主要是针对这些生活能自理,有娱乐需求的老年人,至于那些失能、半失能的老年人,目前还是以子女照顾和专业护理院照顾为主。对于个别家庭经济困难的老年人,政府也会兜底保障,采取经济补助或安置在公办养老院的方式进行养老。说到这里,张大爷对“幸福院”又是夸赞了一番,言语间透出满足感。

从“幸福院”出来,我们对如今的农村养老方式有了新了解。据堂哥介绍,地方政府还为像张大爷这种80周岁及以上的老年人统一购买意外伤害保险,将老年人意外伤害身故、伤残理赔额度提高至10000元,大大提高了农村老年人的幸福感。

春节期间热闹的一天在我们的参观和交谈中拉下帷幕。夜晚,我做了一个梦,梦见自己年老后回到老家,住进了家乡的“幸福院”,和儿时的伙伴们过着幸福的晚年生活。

统计青年看全国两会

国家统计局庆阳调查队:安家宁

作为一名青年农业调查工作者,我对政府工作报告中关于“坚持不懈抓好‘三农’工作”的论述深感振奋。这为我们的农业调查指明了方向。在粮食统计调查工作中,我将更加细致地收集、分析数据,为确保庆阳市粮食安全和农产品稳定供给提供统计服务。新的一年,我也将努力提高数据分析能力,确保每项数据真实反映农业生产状况,促进农业增效、农民增收。

国家统计局乐东调查队:朱婷

政府工作报告中一系列统计数据,让我回想起4年多的统计工作经历。这一组组统计数据见证了去年我国经济社会发展取得的非凡成就,让我更加认识到统计调查责任重大、使命光荣。通过收看两会直播,学习政府工作报告,我对于国家的发展规划有了进一步的了解,也更加热爱统计工作,我将认真学习贯彻两会精神,在统计工作中乘风破浪,勇往直前。

国家统计局齐齐哈尔调查队:于明

当我看到政府工作报告中熟悉的统计数字时,自豪感油然而生,这其中也包含我们统计调查人的努力。我目前从事劳动力调查工作,对就业方面信息尤为关注,今年政府工作报告中提出要加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障的举措,为新就业形态劳动者群体提供了便利,让他们就业更有保障。作为统计调查青年,我将认真学习贯彻全国两会精神,做好统计调查工作,为推动统计事业发展贡献力量。

北京市西城区新街口街道统计所:赵彤雨

政府工作报告中第一部分提到了多组统计数字,我感触很深。这些数字背后凝聚着统计人细致求真的辛勤奉献,这些数字反映出社会发展的真实水平,这些数字也是党和国家科学决策的重要依据。时下正逢第五次全国经济普查,统计人责任在肩,使命在前,必将牢记“为国统计、为民调查”,以高质量统计服务经济社会高质量发展。

国家统计局新疆生产建设兵团第二师调查队:张迎娇

在全国人民的期待下,全国两会在京召开。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。作为一名刚踏入统计调查行业的新人,我将认真学习贯彻全国两会精神,以党的二十大精神为指引,立足本职岗位,牢记调查人的使命担当,用准确及时的调查数据和优质高效的统计分析,为推动统计调查事业高质量发展提供动力支撑,作出更大的贡献。

国家统计局衢州调查队:罗晓煜

作为一名统计青年,看到政府工作报告中的一组组统计数字,倍感骄傲和自豪,也更觉统计工作责任重大。我们要当好数据质量的守门员,要让真实准确的统计数据成为党和国家决策的重要参考依据。我们要当好统计数据的解读员,要对数据背后的运行规律及时地进行分析,为民众关心关注的焦点数据答疑解惑。

广东省统计局:刘嘉煜

今年政府工作报告中特别强调了创新驱动和高质量发展,令我印象深刻。毋庸置疑,面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展任务,只有不断创新、提升质量,才能让经济发展有着源源不断的内生动力,才能为中华民族的伟大复兴固本筑基。政府工作报告让我感受到了政府的务实和担当,也让我对未来的发展充满了信心。

国家统计局青海调查总队:马伊纳

学习了政府工作报告后,我倍感振奋,报告中一笔笔数据背后是统计人寒来暑往、披星戴月的身影,是调查人坚持不懈、躬耕求真取得的答案。今年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,全国两会代表委员们的提案建议,政府工作报告中数字经济、未来产业的规划,都预示着新的机遇和活力。新时代召唤青年勇担新使命,我将以全国两会精神为引领,奋楫笃行,用数据反映民生百态,不负韶华,为国家发展献计献策。

北京市门头沟区统计局:李冬浩

作为一名刚刚加入“三农”统计战线的新兵,我从政府工作报告中深切感受到了从中央到地方“坚持不懈抓好‘三农’工作,扎实推进乡村全面振兴”的决心和行动。我所在的北京市门头沟区在去年夏天经历了历史罕见的特大暴雨和洪涝灾害,在入村调研时,我们这儿的村民早已重振信心,正在忙活春耕备耕。同时,大家也在努力经营自己家的精品民宿,加入到“诗画乡村”的建设中……这里是生机盎然的新农村!

国家统计局汉源调查队:张忠林

我是大山里的一名农业调查员,十分关心全国两会农业方面的政策。这些年,家乡的“蛙跳田、簸箕田”改造成了大块的高标准农田,灌溉水渠通达到田间地头,为抗旱保丰收打下了坚实基础。我们统计人利用卫星图片、无人机遥感调查来统计粮食种植面积,利用光谱仪测产、实割实测等方式测量粮食单产,扎实地开展了“三农”统计调查。政府工作报告提出2024年粮食产量要稳定在1.3万亿斤以上,我们农业统计人备受鼓舞。我们在工作中一定守住底线,扎实开展粮食面积和产量调查,用一流的数据质量向党和人民汇报。

国家统计局绍兴调查队:张颖

政府工作报告指出“国内生产总值增长5%左右,居民消费价格涨幅3%左右”将作为今年我国发展预期目标之一。放眼当下,内需是中国经济发展的基本动力,回顾去年火爆的“淄博烧烤”“尔滨热情”“新中式风格”等消费热点,让大家对今年的内需增长预期充满信心。作为一名青年统计干部,我将认真学习贯彻全国两会精神,聚焦统计工作任务,踔厉奋发,笃行不怠,守牢底线,提升业务水平,为国家统计事业发展贡献力量!

合肥市统计局:晏飞

当我学习了政府工作报告中2024年的工作任务时,倍感责任重大。作为统计人要扎实做好第五次全国经济普查,扎实开展经济运行统计监测,积极跟进党和国家重大政策实施,做好统计监测评价,使命光荣、任务艰巨。作为新时代的统计人,特别是统计青年,要勇于担当,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,为中国式现代化贡献自己的统计力量。

国家统计局唐山调查队:郝立群

政府工作报告指出,要坚持不懈抓好“三农”工作,扎实推进乡村全面振兴。作为农业统计调查人,我们要千方百计做好“三农”统计调查,夯实源头数据质量,把握真实发展趋势,及时准确地向党和国家报送高质量的统计信息,更好发挥统计调查的晴雨表、测量仪和风向标作用。

国家统计局西安调查队:刘艳

就业是民生之重,也是每年全国两会的热点话题,今年的政府工作报告明确提出“要多措并举稳就业促增收”,再次强调了“就业是最基本的民生”“要突出就业优先导向”。在报告全文中,25次提及“就业”二字。政府工作报告的要求,对劳动力调查人来说既是激励也是鞭策,我们倍感肩负的使命和责任重大。